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ВСТУП 

Українська легка промисловість сьогодні є потужним багатогалузевим 

комплексом з виробництва товарів народного споживання. Цей соціально 

вагомий сектор економіки орієнтований на кінцевого споживача. 

Потенціальні можливості підприємств легкої промисловості дозволяють 

виробляти широкий спектр товарів, здатних задовольнити увесь попит 

внутрішнього ринку [9, c.4-5].  

На підприємствах галузі, розташованих в усіх регіонах України, 

зосереджено близько 7% загальної чисельності промислово-виробничого 

потенціалу промисловості і 2,4% виробничих фондів. 

Легка промисловість  – це сукупність спеціалізованих галузей 

промисловості, що виробляють головним чином предмети масового вжитку з 

різних видів сировини. Легка промисловість здійснює як первинну обробку 

сировини, так і випуск готової продукції.  

Підприємства легкої промисловості виробляють також продукцію 

виробничо-технічного і спеціального призначення, яка використовується в 

меблевій, авіаційній, автомобільній, хімічній, електротехнічній, харчовій і 

інших галузях промисловості, в сільському господарстві, в силових 

відомствах, на транспорті і в охороні здоров’я [11, c. 3]. 

Підприємства легкої промисловості є споживачами продукції інших 

галузей промисловості та сільського господарства. Вони використовують у 

своїй діяльності такі види сировини, як бавовна, льон, шкіра, метал, 

пластмаси, хімічні волокна; застосовують обладнання та устаткування, які є 

продукцією машинобудування; впроваджують розробки науково-дослідних 

інститутів.  

Крім того, підприємства легкої промисловості потребують 

висококваліфікованої робочої сили, підготовкою якої займаються заклади 

вищої освіти. Виробники легкої промисловості розуміють, що їх майбутнє і 

теперішня успішна діяльність неможливі без створення і випуску продукції 
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безпосередньо на конкретного споживача. Формування іміджу підприємства 

є нагальною потребою сьогодення [10, c. 7].  

Розвиток промислового комплексу України, його проблеми та шляхи їх 

розв’язання висвітлені в працях таких науковців як О.І. Амоша, В.П. 

Вишневський, І.О. Галиця, М.О. Кизим, Ю.В. Кіндзерський, О.Й. Лесько, 

А.Д. Олійник, О.В. Пирог, І.В. Причепа, В.Є. Хаустова, А.В. Шевченко, Т.М. 

Юсупова, М.М. Якубовський та ін.  

Аналіз розвитку промисловості та її окремих галузей, удосконаленню 

розміщення промислового виробництва та його територіальних особливостей 

присвячено праці таких науковців, як В.А. Анучін, П.Ф. Ведєнічев, О.В. 

Гладкий, А.П. Голіков, Ю.А. Дмітрєвський, Я.І. Жупанський, С.І. Іщук, Н.Н. 

Колосовський, Г.П. Підгрушний та ін [5, c. 67].  

Таким чином, метою дипломної  роботи є дослідження підприємств 

легкої промисловості Тернопільської області в період становлення ринкових 

принципів господарювання та  забезпечення її  ефективного розвитку на 

перспективу. 

Задля досягнення поставленої мети потрібно розв’язати наступні 

завдання: 

 проаналізувати сучасні теоретико-методологічні напрацювання при 

дослідженні легкої промисловості  України; 

 проаналізувати підходи та принципи вивчення  легкої промисловості 

України; 

 проаналізувати природні умови та фактори розвитку і розміщення 

галузей легкої промисловості; 

 проаналізувати сучасний стан  галузі; 

 дослідити підприємства легкої  промисловості Тернопільської області; 

 запропонувати оптимальні шляхи подальшого розвитку легкої 

промисловості  Тернопільської області. 

В якості об’єкта дослідження нами обрано підприємства легкої 

промисловості  – як складову національної економіки – на прикладі 
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Тернопільської області, натомість, предметом вивчення структури та 

особливостей функціонування підприємств легкої промисловості 

Тернопільської області. 

Практичне значення. Обґрунтування розвитку й розміщення галузей 

легкої промисловості та окремих їх підприємств матимуть в майбутньому 

велике значення для раціонального та ефективного розвитку й розміщення 

господарства Тернопільської області.  

Наукова новизна. Однак, зважаючи на постійну динаміку та зміни у 

легкій промисловості, проблеми її розвитку все ще залишаються 

невирішеними. Тому виникає необхідність подальшого дослідження у цьому 

напрямі, визначення дестабілізуючих факторів зовнішнього середовища з 

метою розроблення заходів для розвитку легкої промисловості 

Тернопільської області [61, c. 56]. 

Апробація результатів роботи. Результати роботи доповідались та 

обговорювалися на  конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР 

у 2020 році (м. Кам’янець-Подільський, 23 листопада 2020 року). 

Обсяг і структура дипломної роботи: Загальний обсяг роботи 

становить 78 сторінок основного тексту. Складається зі вступу, 3 розділів, 

висновків, списку використаних джерел (85 найменувань), проілюстрована 1 

рисунком, 4 таблицями. 
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ВИСНОВКИ 

Легка промисловість є найважливішою галуззю, що спеціалізується на 

випуску непродовольчих товарів народного вжитку. Вона забезпечує 

населення країни взуттям, одягом, трикотажними виробами, тканинами, і 

іншими предметами народного вжитку. На легку промисловість України 

припадає близько 50% від всього випуску непродовольчих товарів народного 

вжитку. В умовах орієнтації економіки країни на соціальні потреби 

населення, саме цій галузі належить провідна роль в підвищенні рівня життя 

населення за рахунок його забезпечення непродовольчими товарами високої 

якості. Однією з особливостей легкої промисловості є швидка віддача 

вкладених засобів. Технологічні особливості галузі дозволяють здійснювати 

швидку зміну асортименту продукції, що випускається, при мінімумі витрат, 

що забезпечує високу мобільність виробництва [44, c. 56]. 

Зорієнтована безпосередньо на споживача, вона є провідною з 

виробництва товарів народного споживання, серед яких - тканини всіх видів, 

швейний і трикотажний одяг, взуття, шкіргалантерея і шкіртовари, 

фурнітура, фарфоровий посуд та іграшки. 

 Підприємства легкої промисловості виробляють також продукцію 

виробничо-технічного і спеціального призначення, яка використовується у 

меблевій, авіаційній, автомобільній, хімічній, електротехнічній, харчовій і 

інших галузях промисловості, у сільському господарстві, у силових 

відомствах, на транспорті і в охороні здоров'я [42, c. 87].  

Легка промисловість Тернопільщини базується на місцевій (шкіра) і 

привізній сировині (бавовна, шерсть, текстиль, шкіра та ін.). У ній 

виділяються текстильна, швейна, галантерейна промисловість. Головна 

галузь легкої промисловості – текстильна. Динамічно зростає швейна 

промисловість, перш за все завдяки якісній недорогій робочій силі та 

близькості до кордонів ЄС. Вироблена продукція постачається і для відомих 

європейських брендів. Функціонують також підприємства шкіряно-

галантерейної та взуттєвої промисловості [31, c. 4]. 
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Текстильна галузь виробляє бавовняні тканини, пряжу, вату, текстильні 

вироби. Її найбільшими підприємствами є виробниче об'єднання «Текстерно» 

в м. Тернополі, фабрика «Ватин» у м. Кременці, фабрика «Вілія» у м. 

Шумську.  

На сьогодні найбільшим підприємством легкої промисловості в області 

є: ВАТ «Тернопільське об’єднання «Текстерно». Основна продукція 

підприємства прядиво бавовняне (2,7 тис.т.) тканини бавовняні (15,5 тис.м3), 

тканини із ниток синтетичних (13,9 тис.м3),  тканини лляні (205,5 тис.м2). 

Пряжа підприємства сертифікована згідно міжнародних норм [80, 83]. 

Швейна промисловість виробляє третину продукції легкої 

промисловості області. Швейні фабрики розташовані у м. Тернопіль, Почаїв, 

Чортків, Збараж. Існує ряд цехів та ательє індивідуального пошиття одягу в 

багатьох населених пунктах: ТОВ «Торговий дім «Теркурій» (випуск 

панчішно-шкарпеткових виробів, фарбованої пряжі, офіційний представник 

фірм-виробників текстильного обладнання),ТОВ «Мода-Текс», ТДВ «Галія», 

«Модниця», «Орхідея», ТзОВ «Мрія-2» (пошиття жіночого одягу). Фабрика 

«Магтекс», «Етноодяг Птаха»  - це молоді бренди з  виготовлення та пошиття 

українського одягу, скатертин, рушників з українським орнаментом; 

створення Family look [85]. 

Виготовленням широкого асортименту ексклюзивного одягу та 

аксесуарів спеціалізується ТОВ «Бордо»: вечірні та весільні сукні; сукні та 

костюми для спортивних, бальний,східних танців; жіночі костюми, жакети, 

пальта; чоловічі костюми, піджаки, пальта; вишиванки. Підприємства ДП 

фабрика «Надія», ТОВ «Галичанка», ТОВ Сегеш-Україна, ТОВ «Оксамит», 

ТОВ «Антарес», ПП «Перлина» виготовляють корпоративний одяг та 

аксесуари до нього, спецодяг (екіпіровка) підвищеної міцності та 

зносостійкості, робочий одяг із символікою підприємства, спідній одяг,  одяг 

для офіціантів. 

Серед усіх видів сировини найбільшу питому вагу як за об’ємом, так і 

за вартістю складають тканини. Тому основними постачальниками сировини 
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для швейного виробництва є підприємства текстильної галузі. Нині 

текстильна промисловість України забезпечує менше половини необхідного 

об’єму тканин, тому швейна промисловість у значній мірі використовує 

тканини, що виробляють підприємства Білорусі. 

Галантерейна промисловість випускає шкіряні й текстильні вироби 

широкого вжитку. Основним виробником галантерейної продукції є: ТОВ 

«Почаївська фабрика «Іква»» кімнатне взуття, галантерейні вироби. 

Головними виробниками взуття в області є: ВАТ «Теребовлянська взуттєва 

фабрика», ТОВ «Ла Кастелана», ТВД «Галія», ТДВ «Берізка». У роки 

економічної кризи ця галузь повністю занепала. Тепер вона відроджується в 

м. Теребовлі завдяки інвестиціям з Італії. 

Тернопільський завод штучних шкір «Вінітекс» виготовляє понад 

двадцять видів штучних шкір для забезпечення сировиною виробників 

взуття, галантерейних виробів. З хутра виробляється теплий одяг –  жіночі і 

дитячі пальта, одяг з верхом із тканин на хутряній підкладці, головні убори, 

рукавиці (ТОВ «Дністрянка» Лтд, ТВД «Галія») [87]. 

Обсяг нових замовлень на виробництво продукції за окремими видами 

діяльності легкої промисловості за 2019 рік склав: текстильне виробництво, 

виробництво одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів 135,2 

млн.грн., з нього обсяг іноземних замовлень 22,8 млн.грн. (16,8 у %) до 

обсягу нових замовлень за видом діяльності [83].  

Експорт тканини бавовняні  у 2019 р. – 0,1 тонн  (1,0 тис. дол. США), у 

2018 році експорт – 0.1 тонн (0,8 тис. дол. США), і у 2017 році – 0.2 тонн (1,4 

тис. дол. США). Товари легкої промисловості значною мірою відправляються 

за межі області, зокрема у країни СНД, Канаду, Польщу, Угорщину, 

Румунію, Німеччину та ін. 

Обсяг реалізованої промислової продукції, а саме текстильне 

виробництво, виробництво одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших 

матеріалів склав у 2019 році –151,4 млн.грн. (1,9 у % до підсумку), у 2018 

році – 180,6 млн.грн. (1,3 у % до підсумку), у 2017 році – 157,1млн.грн. (1,9 у 
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% до підсумку) (Див. Рис. 2.2.1). Індекс промислової продукції за основними 

видами діяльності (текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, 

виробів зі шкіри та інших матеріалів) за 2019 рік 84,8%. Частка 

Тернопільської області у  виробництві найважливіших видів легкої 

промислової продукції складає: тканини 2017 році – 7,4 %, 2018 році – 9,9 %, 

і 2019 р. – 5,7 %; колготки, панчохи, шкарпетки та вироби панчішно-

шкарпеткові інші, трикотажні машинного та ручного в'язання -  2017 році – 

6,5%, 2018 році – 6,8%, і у 2019 році – 5,5%; взуття у 2017 році – 0,3%, 2018 

році – 0,4 %, у 2019 році – 0,6% [80]. 

Проблеми галузі: відстала технологія виробництва і низька якість 

продукції; постачання сировини, яку ввозять з - за кордону; надмірна 

концентрація жіночої робочої сили в деяких містах; недостатні потужності 

для переробки окремих видів сировини. 

Розв'язання проблем може відбуватися шляхом реконструкції та 

модернізації, створення спільних підприємств, пошук ринків постачання 

сировини.  

Дослідження проблем та аналіз сучасного стану підприємств галузі 

легкої промисловості показали, що головною метою їх стратегічного 

розвитку є створення умов, направлених на підвищення ефективності 

виробництва сучасних конкурентоспроможних товарів, які будуть 

задовольняти потреби населення, держави і суб’єктів господарювання, що й 

забезпечить стабільний розвиток легкої промисловості в перспективі. У свою 

чергу, головними пріоритетними факторами розвитку підприємств легкої 

промисловості в Тернопільській  області, які приведуть до подолання його 

проблем, є зміни у структурі управління та інноваційна діяльність на основі 

впровадження нових інноваційно-інвестиційних проектів [77, c. 3-4]. 
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